

2021年8月4日 星期三

责编 张羽 美编 李飞 审读 沈寒冰 排版 林艳

# 中国体操东京打赢“翻身仗”

包揽女子平衡木冠亚军 邹敬园摘下男子双杠金牌

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌

在3日结束的东京奥运会女子平衡木决赛中，中国体操队两名小将管晨辰和唐茜靖分别得到14.633分和14.233分，最终她们击败美国体操名将拜尔斯，包揽冠亚军。这是中国女子体操队时隔九年再次夺得奥运会金牌，在此前结束的男子双杠决赛中，中国选手邹敬园获得冠军。

至此，东京奥运会体操比赛全部结束，中国体操队共获3金3银2铜，成绩远超上届。

## 16岁小花横空出世

东京奥运会女子平衡木决赛，横空出世的体操小花管晨辰让人眼前一亮。压轴登场的她亮出了一套全场难度最高的动作，难度分得到6.600分，同时得到了8.033的完成分，总分14.633分，一举拿下冠军。

据管晨辰妈妈黄新华介绍，女儿的体操之路是“一朝冲动”的结果。2004年出生的管晨辰是湖北人，她从小有过很多兴趣爱好，3岁学拉丁舞、4岁学跆拳道到5岁就拿到黄绿带，6岁的她在电视上看到体操比赛后，心血来潮想学习体操，自此她便打开了人生的另一扇门。

2017年，管晨辰进入国家体操队，首次参加全国青年体操锦标赛，她就获得了一金一银一铜。在去年的全国锦标赛上，她完成过平衡木7.1分的高难度成套动作，而美国名将拜尔斯之前的最高难度分也只有6.8分，管晨辰实力可见一斑。

作为体操队年龄最小的队员，管晨辰是东京奥运会周期涌现出的黑马。今年7月初在北京举行的中国体操队第三次东京奥运会选拔赛上，她在平衡木项目上发挥出色，以



■中国选手管晨辰夺得女子平衡木冠军。 新华社照片

6.8分的高难度成套动作成功夺得15.366分，位列第一，从而获得东京奥运会参赛的资格。这也是中国体操队选择管晨辰出战平衡木单项比赛的重要原因。中国体操女队主教练乔良表示：“教练组经过慎重考量，认为中国女队的平衡木在本周期相对更具备冲金实力！”

管晨辰透露，她曾很多次在梦中见到夺冠的场景，特别是近几天。这样的梦，3日成真了。在16岁的年纪成为奥运冠军，管晨辰说自己感到骄傲、自豪、开心，“这也激励着我，在今后的训练中再加油！”

## 收官日夺两金一银

奥运会女子平衡木比赛是中国队的强项。2000年的悉尼奥运会上，名将刘璇拿到了这个项目的金牌。2012年伦敦奥运会上，邓琳琳拿到了冠军，另一位中国选手眭禄也摘得了银牌。但是在5年前的里约奥运会，中国女子平衡木成绩不佳，中国选手范忆琳在决赛中仅排名第6，中国队颗粒无收。

对于平衡木项目来说，较高的动作难度系数和平时扎实的训练基础，是竞争奖牌的必需

条件。但是平衡木也是女子体操各个项目中被公认为最难比、最容易失误的项目。这一次，管晨辰征战东京奥运会，她的高难度动作是优势，也是风险，对她的临场发挥提出了极高的要求。16岁的管晨辰首次参加奥运会，就有如此出色稳定的表现，十分难能可贵。

事实上，自东京奥运会开始，中国女子体操队在女团比赛中波折不断，由唐茜靖、芦玉菲、章瑾和欧钰珊组成的中国队在预赛中排名第三，但决赛中芦玉菲在高低杠比赛中掉下器械出现重大失误，随后年轻的姑娘们又在跳马比赛中连续出现失误，最终中国女团以总分161.196分排名第7，无缘奖牌。在女子全能比赛中，中国选手唐茜靖和芦玉菲分别在平衡木和高低杠比赛中掉下器械，最终分列第7和第18位，无缘奖牌争夺。原本大家都认为中国女子体操队将会平淡结束奥运会，却没想到队伍的夺金高潮出现在最后时刻。中国选手管晨辰和唐茜靖击败美国名将拜尔斯包揽金银牌。

作为中国体育代表团的传统争金项目，体操队曾经在2008年北京奥运会上一举取得9块金牌的骄人成绩，成了名副其实的“梦之队”，里约奥运会却仅获两铜铩羽而归。对中国体操队而言，等待五年的东京奥运会是夺回荣耀的最佳时机。在国家体操训练中心，墙上一直挂着国旗，旁边则悬挂着巨幅标语：“打贏东京奥运翻身仗！”中国体操队领队缪仲一此前接受采访时直言，这次的目标就是要打翻身仗，夺得更多的金牌！

这次东京奥运会中国体操队成绩相比里约奥运会进步明显。除女子平衡木外，男子吊环比赛中，刘洋为中国体操队打破了冠军荒，男子双杠比赛中，邹敬园以无懈可击的表现获得冠军。



青岛力量

## 胶州小嫚留遗憾

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌

本报8月3日讯 在今天上午进行的东京奥运会皮划艇女子200米单人皮艇决赛中，青岛胶州姑娘殷梦蝶夺得B组第三名的成绩，距离创造中国在该项目上的历史，只差0.069秒。

“打进决赛，创造中国该项目历史。”这是出征前，殷梦蝶的目标。在奥运会皮划艇女子200米单人皮艇比赛中，中国选手还从未进入到决赛中，殷梦蝶期待着能够创造历史。在2日进行的预赛中，她以51秒688的成绩获得小组第1直接晋级半决赛。3日上午的半决赛，殷梦蝶出发阶段保持着不错的速度，然后后程阶段她被其他选手超越，最终以0.069秒之差排名小组第五位，未能闯进最后争夺奖牌的A组决赛。在随后的B组决赛中，殷梦蝶表现稳定获得小组第三，最终的总成绩排名第12。“起航的时候举桨太早了，一个浪拍过来又抽回来了，重新插的桨，导致起航的时候落后。”殷梦蝶说距离实现突破只差一点，有些遗憾。

此外，由新科奥运女单冠军陈梦领衔的中国乒乓球女队，在1/4决赛中遭遇了老对手新加坡队。首场女双比赛中，陈梦与王曼昱搭档迎战于梦雨/林叶组合。双方实力悬殊，中国组合在场上打得游刃有余，11:5、11:7、11:5，陈梦/王曼昱取得开门红。最终中国队以总比分3:0淘汰对手，顺利晋级。

精彩看点

## 山东姑娘冲金牌

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌

本报8月3日讯 4日，东京奥运会赛场将在拳击、摔跤、空手道、场地自行车、田径、举重、马术等项目上产生17枚金牌。在这些项目中，中国代表团并不占据优势，但山东姑娘辛鑫有望带来惊喜。

在当日进行的公开水域游泳女子10公里比赛中，山东姑娘辛鑫将代表中国参赛。辛鑫曾在2016年里约奥运会获得该项目的第四名，实现了中国在该项目上的历史性突破。2019年光州世界游泳锦标赛，辛鑫以1小时54分47秒2获得冠军，是中国公开水域拿到的第一个世锦赛冠军，创造了历史。此番东京之行，辛鑫也有能力冲击金牌。

乒乓球男团、女团已经到了冲金的关键时刻，对手的实力也越来越强，比赛肯定会越来越好，获胜并进入决赛没有问题，国乒梦之队继续闪耀赛场。此外，中国选手还将在拳击、帆船、摔跤等项目上出战，虽从赛前看并不是夺冠热门，但也许会给大家带来惊喜。

青岛市新兴体育馆



## 隔岸观奥

奥运会赛场，每天都有激动人心的金牌产生，更有暖心的故事令人动容。

游泳比赛的收官日，日本游泳选手池江璃花子在泳池边接受媒体采访，刚刚结束接力比赛的中国运动员张雨霏站在一旁默默等待。采访结束后，张雨霏走上前去给了赛场上的竞争对手一个大大的拥抱，“See you next year(明年见)！”她向对方发出了2022年杭州亚运会的真诚邀约。

这样的场景，生动地诠释了东京奥运会“情同与共”的精神内涵。赛场上的对手，也是拼搏路上的伙伴，竞争之外，体育更大的意义在于让人懂得互相尊重、互相鼓励、携手前行。

## 谢思埸：两个钢钉“撑起”的冠军

跳水男子三米板金牌得主赛后激动落泪



本报8月3日讯 东京奥运会赛场上今日最无悬念的一枚金牌，被中国代表团收入囊中。在下午结束的跳水男子三米板中，“双保险”谢思埸、王宗源包揽金牌，中国代表团的金牌总数就此突破30枚大关。

在此前进行的双人项目比赛中，谢思埸、王宗源组合就以绝对实力夺冠，今天的比赛早就被看作是二人的金牌之争。果然，上午的半决赛，两人从第一跳开始就将所有竞争者甩在身后，排名前两位晋级到下午的决赛中。

决赛中，经验更为丰富的谢思埸展现出

了更强的稳定性，前两跳结束，他以180.90分遥遥领先，而19岁的王宗源则略显紧张，空中动作出现小瑕疵，以170.75分排名第三，落后第二名的英国选手拉福尔0.05分。

此后的比赛，两位中国选手渐入佳境，第五轮比赛结束后，谢思埸的领先优势已经超过20分，王宗源紧随其后。

最后一跳决胜时刻，王宗源放手一搏，他完美一跳，得到了102.60分的高分，总分来到534.90分，提前为中国队锁定金牌。压轴出场的谢思埸顶住压力，得到了与王宗源相

同的102.60分，以558.75分的绝对优势拿到了这枚男子三米板的金牌。

当现场大屏幕打出本场比赛的最终分

数，谢思埸再也无法控制自己的感情，他拥抱着小师弟王宗源激动落泪。“在与伤病的斗争中，9年的等待很不容易。”谢思埸说道。

在人才辈出的中国跳水队，25岁的谢思埸算得上是名老将，五年前的里约奥运会，状态正佳准备冲击金牌的他，却在一次训练中遭遇了脚踝骨折的重伤，医生在他的脚踝处植入两根钢钉，并叮嘱他“不能再练跳水了”。

(□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌)

## 没有人是孤岛

张羽

如果你不知道池江璃花子的故事，那么你就不会真正懂得这个深情的拥抱。这位“00后”的天才少女，曾是被全日本寄予厚望的游泳巨星，2018年的雅加达亚运会上，她拿下4个个人冠军、2个接力冠军和2个接力亚军，成为首位在一届亚运会上摘得6金的游泳选手。但半年之后，集万千宠爱于一身的她却被确诊患有白血病，正在迈向自己运动生涯巅峰的池江璃花子，不得不骤然停下前进的脚步，躺在病床上与病魔殊死一搏。

康复的过程异常艰难，骨髓移植、十个月的痛苦治疗，池江璃花子甚至一度想到过放弃生命。终于，在这场与命运的交锋中，这位坚强的姑娘勇敢地穿越了生命的“至暗时刻”，她在身体机能全面退化的情况下进行艰苦的训练，时隔594天后重返赛场。东京奥运

会上，池江璃花子的最好成绩仅仅是4×100米混合泳接力的第八名，但全世界为她送上了掌声与祝福，是比金牌更值得骄傲的褒奖。

没有人比运动员更清楚，池江璃花子能够站上奥运会的赛场，经历了怎样的苦难，又付出了怎样的努力。张雨霏的拥抱，既是朋友间真挚的问候，也是向生命强者致以崇高的敬意。现代奥林匹克运动会自诞生之日起，推崇的就是卓越、友谊、尊重和团结，在这个把全世界联结在一起的盛会上，没有人是一座孤岛。

当“更高更快更强”的奥运精神被注入“更团结”的全新内涵时，“赛出友谊”将引领奥林匹克运动进入更高境界。

全城寻人！送好礼啦！

## 车展20年 寻找同年同月同日出生的你

青岛秋季国际车展邀请你来过生日啦！据悉，2021第二十届青岛秋季国际车展将于9月9日-13日在青岛国际会展中心（崂山）举行，自2002年诞生以来，至今已走过20个年头。为迎接20岁生日，青岛秋季国际车展组委会自即日起面向全城推出“寻找与车展同年同月同日出生的你”特别活动，邀请幸运市民来到现场与秋季车展共同庆生，同时还有精美生日礼物相赠！

“我们将邀请幸运市民参加今年秋季车展开幕式，与各界嘉宾共同切开车展20年生日蛋糕，共同分享生日喜悦。”据承办方之一的青岛日报报业集团有关人士介绍，组委会将寻找20位2002年9月9日出生的青岛市民参与到今年秋季车展的生日活动中，幸运市民不仅可以免费看车展，到现场领取组委会特别准备的生日礼物，更有机会获邀参加秋季车展开幕式等相关活动。“寻人活动即将启动，大家可以关注秋季车展官方渠道，后续将发布活动细则，欢迎广大

市民积极参与。”集团媒体运营中心负责人告诉记者。

广大市民可关注“青报青云展官微”、“青岛国际车展”微信公众号，活动具体细则将很快发布。活动咨询：82933585。

